



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



### Συνάντηση για το σχέδιο νόμου αναμόρφωσης του Γεωργοασφαλιστικού συστήματος, είχε ο Δ. Σταμενίτης με αντιπροσωπεία του ΓΕΩΤΕΕ

Την Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 2024, αντιπροσωπεία του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. συναντήθηκε με τον Υφυπουργό ΥΠ.Α.Α.Τ κ. Διονύσιο Σταμενίτη, στο γραφείο του στο ΥΠ.Α.Α.Τ στην Αθήνα. Από την πλευρά του Επιμελητηρίου συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Μενέλαος Γαρδικιώτης, καθώς και τα μέλη του Δ.Σ. κ.κ. Μάμαλης Σπυρίδων, Θεοφάνης Κουρεμπές, Νικόλαος Μπόκαρης, Ρήγας Γιοβαννόπουλος, Ευθύμιος Σπυρίδης, Παναγιώτης Παράσχου, Χριστόπουλος Μιλτιάδης, Βασιλική Ζαφειροπούλου, Βασίλειος Δελησταμάτης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRO-TEC](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αυγενάκης: Πρόσθετα μέτρα για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας

Τα χρονοδιαγράμματα για τις υπόλοιπες αποζημιώσεις - Θα κερδίσουμε το εθνικό στοίχημα για ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας, είπε ο κ. Αυγενάκης. Τα μέτρα για την ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας, τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που έχουν παρθεί αλλά και όσα μέτρα έχουν προγραμματισθεί απασχόλησε τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε σήμερα στην Καρδίτσα, με τη συμμετοχή κυβερνητικού κλιμακίου, αγροτοσυνεταιριστικών φορέων της περιοχής και της Αυτοδιοίκησης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

### Επανασυνδέονται οι παροχές ρεύματος σε πλημμυροπαθείς αγρότες



- Η Θεσσαλία πρέπει να ορθοποδήσει και προϋπόθεση γι' αυτό είναι η ανασυγκρότηση της πρωτογενούς παραγωγής στις πλημμυροπαθείς περιοχές. Τη διαβεβαίωση ότι από σήμερα η ΔΕΗ επανασυνδέει τις παροχές αγροτικού ρεύματος που είχαν διακοπεί στις πλημμυροπαθείς περιοχές της Θεσσαλίας παρείχε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θοδωρής Σκυλακάκης στον βουλευτή Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας κ. Μάξιμο Χαρακόπουλο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



### Ο μεγάλος ξεσηκωμός των Γερμανών αγροτών βάζει πάγο στα Σχέδια της ΚΑΠ και ξυπνάει μνήμες στην Ελλάδα

Απρόβλεπτες διαστάσεις φαίνεται να παίρνει το ευρύ κύμα κινητοποιήσεων των αγροτών στη Γερμανία, εξέλιξη η οποία θέτει σε προβληματισμό, όχι μόνο την κυβέρνηση της χώρας αλλά

ολόκληρο το ευρωπαϊκό κατεστημένο, καθώς είναι η πρώτη φορά που απειλείται σοβαρά ο σχεδιασμός που έχει γίνει με την πράσινη συμφωνία και τον τρόπο που αυτή ενσωματώνεται στους κανόνες της ΚΑΠ για την προγραμματική περίοδο 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#)



## Ενιαία διαχείριση υδάτων στη Θεσσαλία: Ο νέος φορέας και οι προκλήσεις του

- Πρόκειται για μια μεγάλη μεταρρύθμιση. Ανταποδοτικότητα, αντιπροσωπευτικότητα, διαφάνεια και εντοπιότητα είναι οι αρχές που θα διέπουν τον Ενιαίο Φορέα Διαχείρισης Υδάτων που θα λειτουργήσει στη Θεσσαλία και στον οποίο θα ενσωματωθούν οι 53 υπάρχοντες ΤΟΕΒ και ο ένας ΓΟΕΒ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [IN.GR](#)

### ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ



## Κινητοποίηση στις 17 Ιανουαρίου για τα οξυμένα προβλήματα των αγροτών της Σάμου

Κινητοποίηση την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου στις 10.30 π.μ. έξω από την Περιφέρεια Σάμου στο Βαθύ, διοργανώνει ο Πανσαμιακός Αγροτικός Σύλλογος για τα προβλήματα του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Συσκέψεις για οργάνωση αγροτικών κινητοποιήσεων καλεί Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ηλείας

Σε συσκέψεις για την οργάνωση της πάλης των αγροτών απέναντι στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, καλεί η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ηλείας, με πρώτη σήμερα Παρασκευή, στις 6.30 μ.μ., στην Ξυλοκέρα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## 22 Ιανουαρίου αγανακτισμένοι κτηνοτρόφοι στους δρόμους του Αγρινίου, στα 1,20 το γάλα

Στις 22 Ιανουαρίου θα πραγματοποιήσουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας οι κτηνοτρόφοι της Αιτωλοακαρνανίας στους δρόμους του Αγρινίου. Ο κ. Βελισάριος Στραβομύτης, κτηνοτρόφος από την περιοχή του Αγρινίου, δήλωσε στον ΑγροΤύπο ότι «την Τετάρτη (10/1) είχαμε συγκέντρωση στην Λεπενού και αποφασίσαμε να προχωρήσουμε σε δυναμική διαμαρτυρία στο κέντρο του Αγρινίου. Μεγάλο πρόβλημα υπάρχει με τις μειώσεις των ενισχύσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ και συνεχίζεται η τεχνική λύση στη νέα ΚΑΠ. Ο ΕΛΓΑ δεν μας έχει πληρώσει ούτε ένα ευρώ για τις ζημιές που είχαμε το 2023 αλλά εμείς πληρώνουμε τις εισφορές μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Η αύξηση του κόστους παραγωγής μία από τις σημαντικότερες προκλήσεις για τους ελαιώνες στη Νότια Ευρώπη

\* Σχεδόν στο διπλάσιο το 2023, επισημαίνουν οι Ισπανοί \* Υψηλό και για τους Ιταλούς, παρότι υποχώρησε την τελευταία χρονιά Η αύξηση του κόστους παραγωγής για τον τομέα του ελαιολάδου παραμένει, μαζί με την κλιματική αλλαγή και την επίδρασή της στους ελαιώνες, μία από τις κυριότερες προκλήσεις για τους καλλιεργητές των ευρωπαϊκών κρατών της Μεσογείου, σε μία, μάλιστα, δεύτερη συνεχή κακή χρονιά από άποψη όγκων, συμπεριλαμβανομένης για φέτος και της Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πότε κάνει πληρωμές ο ΕΛΓΑ ανακοίνωσε ο Αυγενάκης, πότε οι αιτήσεις για απώλειες ζώων

Το χρονοδιάγραμμα των αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ ανακοίνωσε ο υπουργός ΑΑΤ, Λευτέρης Αυγενάκης, κατά την σημερινή σύσκεψη στην Καρδίτσα. Όπως τόνισε «έχουν καταβληθεί προκαταβολές 150 εκ. € για αποζημιώσεις σε φυτική παραγωγή και ζωικό κεφάλαιο. Το σύνολο των αποζημιώσεων

που θα καταβάλει ο ΕΛΓΑ εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει τα 260 εκ., ποσό εξασφαλισμένο από την κυβέρνηση.  
*Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Ηλεία: Εκτός αποζημιώσεων ΕΛΓΑ μένουν οι αγρότες

Τι λένε οι παραγωγοί βιομηχανικής ντομάτα και κορινθιακής σταφίδας. Σε δεινή θέση βρίσκονται οι αγρότες της Ηλείας, η οποία δυσχεραίνεται ακόμα περισσότερο μετά την κοινοποίηση των πορισμάτων του ΕΛΓΑ καθώς, όπως επισημαίνουν, δεν αποζημιώνει κανέναν παραγωγό που επλήγη από τα καιρικά φαινόμενα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Στο επίκεντρο ο ΟΠΕΚΕΠΕ

Τη θεμελιώδη ανάγκη να επανέλθει η αξιοπιστία και να γίνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ ένας Οργανισμός που θα λειτουργήσει ξανά σωστά, με διαφάνεια και δικαιοσύνη, προκειμένου να επανέλθει η σχέση εμπιστοσύνης που είχε με τους αγρότες, επισήμανε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, ο οποίος επισκέφθηκε τα γραφεία του ΟΠΕΚΕΠΕ, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου, Γιώργο Στρατάκο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



## Απαλλαγή ΦΠΑ σε Ομάδες Παραγωγών και παράταση στην αλλαγή καταστατικών Συνεταιρισμών

Διευκολύνσεις και φοροαπαλλαγές στα συλλογικά σχήματα αγροτών δίνει το πολυνομοσχέδιο του ΥπΑΑΤ που βρίσκεται σε διαβούλευση. Συγκεκριμένα στο Άρθρο 35 αναφέρεται στις Ομάδες Παραγωγών (ΟΠ) και επισημαίνει ότι: Κάθε Ομάδα Παραγωγών (ΟΠ) που είναι εγγεγραμμένη στο Εθνικό Μητρώο Αγροτικών Συνεταιρισμών και άλλων συλλογικών φορέων (ΕΜΑΣ) του άρθρου 22 του ν. 4673/2020 (Α' 52) και λειτουργεί αποκλειστικά προς όφελος των μελών της, εξομοιώνεται με την αγροτική εκμετάλλευση και έχει τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με αυτήν, ανεξάρτητα από την αξιοποίηση γεωργικής γης ή την εκτροφή παραγωγικών ζώων και μελισσοσμηνών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Στη μελέτη Ολλανδών τα αρδευτικά έργα ύψους 3 δις ευρώ στη Θεσσαλία

Σε 450 εκατ. ευρώ υπολογίζονται τα χρήματα που έχουν δαπανηθεί μέχρι σήμερα για την οικονομική ενίσχυση των πληγέντων από τον κατακλυσμό στη Θεσσαλία, ενώ ολοκληρώνεται την Παρασκευή 12 Ιανουαρίου η προθεσμία για αιτήσεις στην πλατφόρμα πρώτης αρωγής με το σύνολο αυτών να ανέρχεται σε 67.000. Στη μελέτη των Ολλανδών τα νέα αρδευτικά έργα στη Θεσσαλία ύψους 3 δις ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Νιτρορύπανση: Οι αγρότες της Φθιώτιδας ζητούν ίσες ευκαιρίες

- Αδικία ο αποκλεισμός μας από το πρόγραμμα μείωσης νιτρορύπανσης. Οι αγρότες της Φθιώτιδας, απέστειλαν επιστολή, στην οποία εκφράζουν την έντονη δυσαρέσκειά τους για τον αδικαιολόγητο αποκλεισμό της ΠΕ Φθιώτιδας από την προδημοσίευση της νέας πρόσκλησης για το Μέτρο 10, Υπομέτρο 10.1.04 «μείωση της ρύπανσης νερού από γεωργική δραστηριότητα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Για σύνθλιψη του και νοθεία στο γάλα μιλά ο ΣΕΚ

Για σύνθλιψη των κτηνοτρόφων, μιλά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ) σε ανακοίνωση που απέστειλε, λόγω της τεράστιας μείωσης των επιδοτήσεων και την ολέθρια πτώση τιμών στο αιγοπρόβριο γάλα που όπως αναφέρουν οι επικεφαλής του ΣΕΚ, μεταλλάσσει την επιβίωση των κτηνοτρόφων σε ανυπέρβλητη πρόκληση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO-TEC](#)



## Ελαιοτριβεία: Ανησυχία λόγω των υψηλών αμοιβών των εργατών και της μειωμένης παραγωγής

Η μειωμένη παραγωγή και η ανομοιομορφία, σε ό,τι αφορά τις αποδόσεις, είναι τα κύρια χαρακτηριστικά της φετινής ελαιοκομικής περιόδου στη Μεσσηνία. Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελαιοτριβείων Μεσσηνίας, Γιάννης Ηλιάδης, αναφερόμενος στην πορεία των ελαιοτριβείων, δηλώνει ότι «είναι δεδομένο πως υπάρχει μειωμένη παραγωγή, αλλά δεν είναι κατανεμημένη ισομερώς. Στην Άνω Μεσσηνία, όπου είμαστε εμείς, μπορούμε να πούμε ότι υπάρχουν ακόμα ποσότητες, ενώ σε άλλες περιοχές, όπως στην Τριφυλία, βρίσκονται στο τελείωμα». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Παρέμβαση Μανόλη Χνάρη για την καταχώριση ως ΠΓΕ του εξαιρετικού παρθένου ελαιόλαδου 'Κρήτη/Kriti'

Τις υφιστάμενες καθυστερήσεις της διαδικασίας καταχώρισης του Εξαιρετικού Παρθένου Ελαιόλαδου 'Κρήτη/Kriti' ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης, φέρνει με την υπ' 2501/9-1-2024 Ερώτηση του στη Βουλή των Ελλήνων, απευθυνόμενη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ελευθέριο Αυγενάκη, ο Βουλευτής Ρεθύμνης και υπεύθυνος ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλης Χνάρης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Κώστας Λάμπρου: Το ζευγάρι της Ασκάδας από την Κύμη που ταξιδεύει στις αγορές του κόσμου

Το ζευγάρι της Ασκάδας είναι στενά συνυφασμένο με μία περιοχή, έναν πολιτισμό και μία παράδοση και αποτελεί τον πρωταγωνιστή μιας ιστορίας αγάπης, που προωθεί τη μοναδικότητα του τόπου του. Ο λόγος για τα σύκα της Κύμης στην Εύβοια και την τεχνική της Ασκάδας που φέρνει τα σύκα στην αποξηραμένη τους μορφή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Φθιώτιδα: Αυξάνουν τα κρούσματα ευλογιάς προβάτου – Σε αδιέξοδο οι κτηνοτρόφοι

Οριοθετούνται νέες ζώνες προστασίας και επιτήρησης – Η επιδημιολογική έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη. Σε κατάσταση συναγερμού βρίσκεται η Φθιώτιδα μετά την επιβεβαίωση και νέων κρουσμάτων ευλογιάς του προβάτου στην Αταλάντη, μια εξέλιξη που δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στους κτηνοτρόφους της περιοχής. Το σύνολο των κοπαδιών έχουν τεθεί σε επιτήρηση με τους κτηνοτρόφους να βρίσκονται σε αδιέξοδο καθώς δεν μπορούν ελεύθερα να ασκήσουν τις δραστηριότητες τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)